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SEÑORA SECRETARIA.- Está abierto el acto. 

——De acuerdo con lo establecido en el artículo 123 del Reglamento de la Cámara 
de Representantes, corresponde elegir un presidente y un vicepresidente. 

SEÑORA REPRESENTANTE MATO (Verónica).- Propongo al señor diputado 
Amigo Díaz, quien consideramos será un muy buen presidente en este período. 

SEÑORA SECRETARIA.- Se va a votar. 

(Se vota) 

——Tres en cuatro: AFIRMATIVA. 

(Ocupa la Presidencia el señor representante Amigo Díaz) 

SEÑOR PRESIDENTE (Amigo). Habiendo número, está abierta la reunión. 

Corresponde ahora elegir al vicepresidente. 

SEÑOR REPRESENTANTE SODANO (Martín).- Propongo a la diputada Fajardo 
como vicepresidenta. 

Se va a votar. 

(Se vota) 

——Tres en cuatro: AFIRMATIVA. 

Se pasa a considerar el asunto que figura en tercer término del orden del día: 
“Régimen de trabajo. Determinación”. 

El año pasado, la Comisión sesionaba los miércoles a las 12 y 30 horas. Debido a la 
inminencia del comienzo de la actividad de la Cámara, ese horario ha reducido el tiempo 
de trabajo de la Comisión. Por lo tanto, propongo empezar a la hora 12, a fin de que 
tengamos más tranquilidad. 

SEÑOR REPRESENTANTE SODANO (Martín).- Este es mi último día en la 
Comisión. El día de mañana se presenta la comunicación en la Cámara, para que sea 
reconocido el movimiento que haremos los legisladores dentro del Partido. Voy a dejar de 
integrar la Comisión de Derechos Humanos. Quien va a venir es el diputado Testa. 
Pienso que no va a tener inconveniente en modificar el horario de inicio, pero me gustaría 
que esa decisión la tomara él. Solicito postergar este tema, ya que él será quien actuará 
en esta Comisión. 

(Se suspende la toma de la versión taquigráfica) 

SEÑOR PRESIDENTE.- En vistas de que hay acuerdo, se pospone la consideración 
del tercer punto del orden del día. 

SEÑORA REPRESENTANTE FAJARDO RIEIRO (María de los Á ngeles).- Quiero 
dar la bienvenida al presidente y felicitar a Vero que se va; agradecer su trabajo y el buen 
trato que me ha brindado en el poco tiempo que entré. 

Repito lo que dije por teléfono al presidente: que aun con errores, aciertos, 
diferencias e ideologías distintas, cuando estemos de acuerdo con lo planteado, voy a 
hacer el primer soldado que tendrá a su lado, y en el disenso le voy a dar respeto, el que 
nos hemos tenido siempre. Los derechos humanos son de todos. Por lo tanto, aunque no 
acordemos algunas veces, va a tener mi respeto. 

SEÑOR PRESIDENTE.- En el mismo sentido, quiero felicitar y reconocer el trabajo 
de Verónica durante el año pasado. Ella me decía que entró y le tocó asumir la 
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presidencia; era un mundo nuevo encarar la tarea de representante nacional. Nosotros 
queremos dejar sentado su esfuerzo, dedicación y trabajo. Se ocupó mucho de los 
derechos humanos en todo el sentido de la expresión. De manera que el reconocimiento 
es compartido. También quiero reconocer el trabajo de todos los integrantes de la 
Comisión; la dedicación de Martín y la de María de los Ángeles, que ahora será la 
vicepresidenta. 

En definitiva, esto se trata de trabajar, de generar instancias de intercambio que 
sean buenas para nosotros. de, como se decía, en las discrepancias y en las 
coincidencias, entablar un régimen de trabajo serio que aporte contenidos a la Comisión, 
al Parlamento y al país. No se trata de grandes discursos sino de actitud de trabajo. Creo 
que eso resume todo. 

SEÑORA REPRESENTANTE MATO (Verónica).- En primer lugar, quiero agradecer 
las palabras del señor presidente y de la diputada Fajardo, así como también felicitarlos. 

Tenemos muchos desafíos para este año. 

Estamos de acuerdo con que es importante que la actividad de esta Comisión salga 
de los mármoles del Parlamento, que estemos más con la gente, que seamos más 
visibles; digo esto en el mismo sentido en que lo planteó el presidente de la Cámara, 
Alfredo Fratti. Creo que el señor presidente lo liderará de buena forma. 

Por otro lado, quiero saludar afectuosamente al diputado Martín Sodano. Se te va a 
extrañar. La verdad es que sos una persona muy trabajadora. Más allá de las diferencias 
que podamos tener desde el punto de vista ideológico, siempre hemos trabajado en 
conjunto, en pos del bienestar de la ciudadanía, que es la labor que tenemos como 
legisladores. 

Te vamos a extrañar. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Se nota la dedicación y actitud de Martín, siempre puestos 
al servicio del intercambio desde el punto de vista político, algo que no es sencillo 
encontrar en un legislador que recién ingresa a esta tarea, y tú lo has tenido desde el 
primer momento. Más allá de las diferencias o las coincidencias, como decía la diputada 
Mato, hay una actitud abierta al intercambio, al acuerdo político. 

 
Es cierto, te vamos a extrañar, Martín. 
 

 

——Quiero plantear un par de temas de trámite. Si están de acuerdo, anexamos 
este material que nos dejó este colectivo a la versión taquigráfica de la reunión de hoy. 

(Apoyados) 

——Por otro lado, quiero comunicar que hace un par de horas recibimos un correo 
electrónico de la Institución Nacional de Derechos Humanos y Defensoría del Pueblo 
planteando la posibilidad de venir -ya nos la había planteando con anterioridad-, con el fin 
de realizar un intercambio general. Vamos a compartir el correo pero, si están de 
acuerdo, nos gustaría recibirlos en un plano institucional, en la reunión del próximo 
miércoles, para comenzar nuestra agenda del año. 

(Apoyados) 

——Entonces, lo incluimos en el orden del día de la próxima reunión. 

SEÑORA REPRESENTANTE MATO (Verónica).- Quería hacer un comentario 
acerca de una invitación que figura entre los asuntos entrados. 
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La Institución Nacional de Derechos Humanos y Defensoría del Pueblo junto con la 
Oficina del Alto Comisionado por los Derechos Humanos de Naciones Unidas y ONU 
Uruguay invitan a participar en el 2do. Diálogo del Ciclo de Diálogos en la Institución 
Nacional de Derechos Humanos y Defensoría del Pueblo, Derechos Humanos en 
Tiempos de Pandemia, que se llevará a cabo el jueves 18 de marzo de 2021 a la hora 9 y 
30. Invitan a la Presidencia o a algunos de los miembros de esta Comisión a formar parte 
de esa mesa. 

SEÑOR PRESIDENTE.- La secretaria nos acota que la confirmación de la asistencia 
debe ser antes del 5 de marzo. 

SEÑORA REPRESENTANTE MATO (Verónica).- Por ese motivo habría que 
definirlo hoy. 

SEÑOR REPRESENTANTE SODANO (Martín).- Quisiera saber si la reunión es 
presencial o virtual. 

SEÑORA REPRESENTANTE MATO (Verónica).- Es virtual. 

(Se suspende la toma de la versión taquigráfica) 

SEÑOR PRESIDENTE.- Si los integrantes de la Comisión están de acuerdo, la 
señora diputada Verónica Mato será quien participe de la actividad. 

Se va a votar. 

(Se vota) 

——Tres en cuatro: AFIRMATIVA. 

Se va a votar incorporar al orden del día de la próxima sesión, la comparecencia de 
la Institución Nacional de Derechos Humanos y Defensoría del Pueblo. 

(Se vota) 

——Cuatro por la afirmativa: AFIRMATIVA. Unanimidad. 

SEÑORA REPRESENTANTE MATO (Verónica).- Quiero comentar algunas cosas 
que habíamos hablando en esta Comisión y quedaron pendientes, por ejemplo la visita a 
los sitios de memoria, como el ex centro clandestino de detención y tortura “300 Carlos”. 

Por otro lado, nos invitaron a realizar una visita a la Colonia Berro con la Comisión 
Especial de Población y Desarrollo. Solicito que se hagan gestiones para hacer esa 
recorrida, ya que creo que, en su momento, no se pudo realizar debido a un brote de 
covid en ese lugar. 

SEÑORA REPRESENTANTE FAJARDO (María).- Así fue. Tuvimos que postergar 
la visita. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Si les parece realizamos la gestión a través de la Comisión 
Especial de Población y Desarrollo, que fue la que tuvo la iniciativa. 

(Apoyados) 

No habiendo más asuntos, se levanta la reunión. 
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